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SÜMEG és VIDÉKÉ
Megjelenik minden vasárnap.
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Előfizetési
evre o ív. félévre egyedév

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Sümegen, Morvát Gábor könyvkereske 

désében.

Hirdetések egyesség szerint. 

A nyílt tér sora 1 korona.

Dolgozzunk és
takarékoskodjunk.

A legfontosabb most reánk nézve a 
tavaszi és nyári mezőgazdasági műn* 
kák elvégzésének kérdése.

Hogy ez a kérdés ma, a háborús 
idők tetőpontján a legfőbb gondunkat 
kell, hogy képezze, vita tárgyául sem 
szolgálhat. Hiszen e sikertől függ nem­
csak az itthon levők, hanem a fronton 
küzdő véreink, katonáink sorsa s ez-# 
zel együtt magának a háborúnak si* 
keres befejezése is.

Ebből a munkából mindenkinek ki 
kell venni a részét. Közvetlen testi 
munkával azoknak, akiknek az a hi- 
válásuk; vezetéssel, irányítással azok­
nak, akiket műveltségük erre alkal­
massá tesz.

De nemcsak dolgoznunk kell erőnk 
teljes megfeszítésével, hanem takaré­
koskodnunk is minden téren és kész- 
séggel lemondani mindenről, ami nem 
okvetlenül életszükséglet.

Ezek lesznek itthon a fegyverek,

amelyekkel nemzeti létünket védjük 
immár majdnem három esztendő óta, 
egy egész ellenséges világ minden 
ádáz rohama ellen

A munka és a takarékosság legyen 
most a legnagyobb erényünk.

Ma minden anyag nagy érték és 
annál nagyobb a közeli béke valószí­
nűsége, minél nagyobb értékek van­
nak mögöttünk. Hogy pedig ezt bizto­
síthassuk, illetőleg azt előteremthes­
sük, hatványozott erővel, kitartással 
kell hozzálátnunk földjeink megmun­
kálásához, hogy . abból életet, erőt 
gyüjtsünk, hogy biztosítsuk jövő lét- 
fenntartásunkat.

Jólehet, hogy még csak a kalendá- 
riumi idő szerint van itt a tavasz, de 
talán csak napok kérdése, hogy a tél 
szigorúságából hirtelen átlépjünk az 
enyhe tavaszba, amely ezernyi mun­
kára szólít mezőn, kertben, szántófői­
dőn, szőlőben egyaránt bennünket.

»Nein szabad egy talpalatnyi föld­
nek sem megműveletlenül maradnia.« 
És ha valamikor volt, úgy ma van

valóban ennek a mondásnak igaza.
Azonban, hogy ez megvalósuljon, 

nem szabad egy épkézlábú embernek 
sem, ha tálán hivatása részben nem 
is a föld megmunkálása, visszariadni 
attól, hogy erejéhez képest hozzá ne 
járuljon a cél sikeres eléréséhez.

A munka nem szégyen, a munka 
nemesit. És ha valaha igazságot fog­
lalt magában e mondás, úgy ma szín­
tiszta arany annak minden szava.

Forradalom van Oroszországban.

S ez nekünk, ellenfeleknek, nem 
rossz. Világra szóló rémhír, hogy a 
cárt elfogták, a cárt börtönbe vetet­
ték, a miniszterek börtönben, a cárné 
börtönben stb.

Első tekintetre mindenki azt hitte, 
hogy a felülkerekedett néptőmeg a 
katonasággal együtt mind békepárti s 
igy ez a forradalom sietteti a háború 
végét. Igen, a katonaság is. Hiszen 
neki van leginkább első sorban oka 
várni a békét. Harmadik éve már 
rajta van a negyedik teher is. A cá­
ron kívül minden muszkának a lábán

Kálvária.
Azt mondják: Te jól vagy, .éled a világod«, 
A múltból egy árny sem tűnik feléd soha.
De én mégsem hiszem, hogy úgy néha-néha 
Vissza ne gondolnál egy szőke leányra ! . . .

Gondolni? — ah, de minek is gondolnál rá, 
Aki szomorkodni, busongni tud csupán . . . 
Ó a boldogságát csendben elsiratja, —
És a szürkeségben, némán halad tovább . . .

S tán boldogságod, Te is úgy siratod,
Mikor csend van, s már nem játszik a cigány. 
S mindketten járjuk, — tévesztett utakon — 
Lelkünkre rótt, hosszú, nehéz kálváriát I . . .

Tóth Irén.

Dal.
Változtál. Homlokadra sötét felhőcske borult, 
Az ajkad néma lett, a hangod kissé szelidebb, 
Nézésed bágyadt, szomorúbb . . .

Pedig úgy emlékszem csendes, szomorú éjeken; 
Hogy arced most isderült, szemed rajtam pihen, 
Messze ... az álom szigeten I . , .

És eszembejutnak elmúlt percek kis szobámban, 
Miket keserű ajakkal százszor megátkoztam, 
S titkon megsirattam I . . .

Tóth Irén.

Aline.
Irta : Németh Böske.

A furcsa régi óra még csak hetet mutatott; 
künn most ereszkedett alá gyöngyszinti ru­
hában az alkonyat; de a nehéz parfümöktől 
illatos, puha szőnyegekkel beteregetett szo­
bában már berakták a fatáblákat, mintha 
éjjel lenne, mintha titokzatos éjfél osonna 
künn a nagy park suhogd Iái alatt, melyek 
mint egy készenlétben álló hadsereg, sora­
koztak feszes mereven az ablakok előtt.

És bent a szobában, - bent a szobában 
kigydlt a nagy csillár, meggyulladtak szipor­
kázva a tükör előtt álló ezüst-tarlók gyertyái, 
a kandallón a finom illatú viaszgyerlyák. Es 
ebben a csillogó, vibráld fényáradatban fázva, 
reszketve, égő szemekkel, parázsló homlok, 
kai, nehezen dobogó szívvel feküdt, fehér 
csipkék közt — Aline. Drága szép, fiata , 
erős teste meg-megvonaglott a fájdalomtól, 
mely hirtelen csapott le rá, összerombolta a 
lelkét ... és minden idegszála elszakadni 
készült. És nem bírta, nem birta cipelni a 
terhet, mely ólomsúllyal nehezedett egész 
valójára ... és nem bírt a bánatával, nem 
bírt vele, gyönyörű, forró, szenvedélyes Aline. 
S most ott feküdt agyonkinozvn, fejét erő­
szakkal a párnák közé fúrva, hogy ne hal­
lassák a zokogó csuklása.

És _ a szerelme — ezóta már távoli 
állomásokon járt-kelt, unatkozott vagy nők- 
kel kokettált. És talán néha-néha, egy hirte- 
lenül jött pillanatban vágyódva gondolt vissza 
Alinera, a hajára, mely dús volt és ibolya 

I illatú, - a karjára, mely bársonyos és ha­

lálosan tudott ölelni — s a szájára, mely 
lihegve, elfúlva tapadt az övére, nagy, szen­
vedélyes csókokban, melyek után nem voltak 
szavaik többé.

S most elszakadtak egymástól ; elszakad­
tak, mint két kicsi, színes léggömb, melyek­
nek zsinórját kikapja a szél gyenge gyermek- 
kezekből és viszi, ragadja egyiket északnak, 
a másikat délnek, messze, ismeretlen tájak 
felé s ki tudja hol csapja le őkel, hogy 
mindörökre végük is legyen. De a két színes 
léggömb löbbé már soha nem találkozik a 
világban.

És ezt a szót: soha — nem bírta el Ahne. 
Kín, gyötrődés volt rágondolni, hogy majd 
jönnek messze tájról Írások, mint kis széltől 
űzött falevelek ; Írások, melyek az ő gondo­
latait hozzák el ide; betűk, melyeket az ő 
keze a drága szép fiatal kese vet papírra, 
betűk, melyek bizonyítják, hogy él, hogy ide 
gondol hozzá, vágyódik utána.

S majd mennek feleletek ezekre, ugyancsak 
vágyódó, Aline kezétől papírra vetett sorok. 
Mennek-jönnek ezek a betűk sokáig, — so­
káig erre-arra, óh de ez a két ember, aki 
Írja őket, már mindörökre elszakadt egy­
mástól. És jön majd egy másik férfi, aki 
Aiine mellé lesz kötve egész életére. — Es 
jön majd sok.sok után : egy kis igénytelen 
nő, aki ő mellette fogja betölteni a feleség

Olf és a nyugalmas, megszokott, tán meg 
is unt házasélet csendes napjaiban, amikor 
néha egyedül lehetnek majdan, senkitől nem 
zavarva, óh akkor — még szürkülő fejjel is 
— kiújul bennük minden emléke ennek a 
forró, szenvedélyes, drága Időnek; minden 
parázsló emléke sebbé válik a ssiven, mely
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bilincs, a nyakán járom, a hátán kan­
csuka. Ezenkívül a katonának most 
még a kezében a puska, szivében ez 
ellenség golyója s az éhségtől a dög­
halál.

Azonban az entente-léle ellenség 
azt mondja nekünk, hogy ne örven­
dezzetek központi hatalmak, mert az 
orosz forradalom nem nektek, hanem 
nekünk van a javunkra. Talán mi 
angolok — szándékosan csináltuk is 
ezt. A cár eltávolításával szabad lett 
a muszka, alkotmányt kap, talán köz­
társaság is lesz ott Most önérzetes, 
sőt ember lett a muszkából; most 
nem szolgamódra kénytelenségből, ha­
nem emberként önkéntesen fog har­
colni veletek szemben lelkesen s nem­
zetéért hazájáért dicsőségesen is. Te­
hát reszkessetek központi hatalmak !

Úgy van. S csakugyan a szabad 
ember iiarca többet ér, mint a szolgáé.

S úgy volna, ha Oroszországban 
mindenki ezen az egy párton volna ; 
ha a másik párton egyes-egyedül volna 
a cár az ó kedves feleségével. De 
hiszen akkor nem is volna szükség a 
»forradalom< szóra.

Vannak a túlsó párton is, a cár 
pártján. Tehát van forradalom. S ez 
nekünk jó.

B. Gy.

HI R E K.
Ne maradjon

föld megmüveletlenül. Ne hagyjunk par­
lagon egy talpalatnyi földet sem és ami 
eszközünk fölösleges, vagy nélkülözhető a 
föld megműveléséhez, adjuk kölcsön a má­
siknak, akinek kevesebb a módja, hogy 
kötelességét teljesíteni tudja. Segítsünk 
magunkon és segítsünk másokon, ez a

eget, sajog, kínoz És ha olyankor véletlenei 
rajuk nyílja az ajtói házastdrsuk, aki hosszas 
évek óta szoktak volt meg maguk mellett 
látni, — mégis úgy néznek rá, mint egy be­
tolakodott, atkalkaImallan idegenre, aki épp 
roszkor jött 5 szeletnek tóle megkérdezni, 
dacosan, hidegen, hogy : — vájjon mit is 
keres itt ? hogyan is jött ide ? mikor ez a 
hely másé és mindig is másé volt S szeret­
nék megmondani neki, az esküdött férjnek 
vagy feleségnek hogy nem az esküvő, az 
évek együtt iö tölt hosszú sora köti az em­
bert . . , nem, n m, — drága, felejthetetlen 
órák, percek ; nagy, erős, mindent leigázó 
szerelem, mely minél messzebb van már tő­
lünk, annál inkább visszafáj a szegény, nyo­
morult szivünk érte.

És Aline fel-fel csuklóit szép, szenvedélyes, 
nehéz zokogásában a fehér csipkés párnák 
közölt. Olyan volt, mint egy trónjától meg- 
fosztott, birodalmából száműzött szomorú ki­
rálynő, ki fényáradéban akarja megkezdeni 
száműzetésének kínos, keserű napjait,

S a gyertyák, a csillár szikrázva ontották 
a fényt magukból, libegve, táncolva inogtak 
erre-arra, a kis lángok, mintha egy szépsé­
ges halott ravatalát világítanák meg. De ez 
a halott csak mozdulatlan volt . . . s a teste 
nem jéghideg, hanem forró tüzektól lázas és 
a szeme nyitva és mereven bámult a semmi- 
ségbe, most már könnytelenül.

Hirtelen benyúlt a vánko-ai alá, előhúzta 
onnan finom, könnyű kis baliszt zsebkendő, 
jét, erőszakkal szájába tömte, majd fogaival 
beletépeh a vékony kelmébe és kétségbeeset­
ten, híva, lemondva, halk sikolyhoz hasonla­
tosan kimondta a kedvese nevét, sokszor, 
sokszor egymásután.

parancsa a mai időknek, amelyek méhében 
jövőnk, életünk, boldog nyugalmunk sót- 
sának fordulása rejtőzködik.

A föld ma az erőknek, kitartásnak for­
rása, táplálója az akaratoknak, az elszánt­
ságnak. A föld termésére ma olyan szük­
ség van, mint a levegőre ; az áldott ma­
gyar talaj jóságát, mellyel fizet vérrel 
pecsételt szerelmünkért, háláljuk meg az 
zal, hogy nem hátiunk vele mostohán, 
hogy figyelmünkkel, munkánkkal adjuk 
bizonyságát iránta való kötelességünk 
megértésének.

A háborút fegyverek ereje és a frontok 
mögött é!ő polgárság kölelességtudása 
dönti el A földet meg kell védeni fegy­
verrel és meg kell művelni szerszámmal. 
A föld adja az életnek és erőnek csodás 
forrását, nem szabad elhanyagolni az isteni 
kegyesség e pazar ajándékát. A német 
kormány egyik tagja mondta : a katonák 
és a gazdák nyelik meg a háborút.

Természetes, hogy' a győzelem alapja a 
kötelességtudás Értünk, az itthoni föld 
védelméért harcol a katona és méltatla 
nők volnánk önfeláldozásához, ha a köte­
lesség könnyebb részét itthon nem telje­
sítenénk. Szükség van minden munkás­
karra itt bent.

Fogadjuk meg a jó szót és akinek föl­
det adott a sorsa, vegye a szerszámot 
idején a kezébe _s dolgozzék rajta. Ki 
bírná el lelkiismeretével a vádat, hogy 
nem teljesítette a kötelességét ? ! Adjuk 
meg a földnek szerény kívánságát : tö­
rődjünk vele becsületesen. A magunkéval 
is, a máséval is. És különösen fogadjuk 
gondoskodásunkba azokat, akiktől az apát, 
a esaládfentartót elvitte a háború .

A nagy magyar család közös baja a 
nehéz idő. Adjuk egymásnak szeretettel 
a megértő testvér segitő, gyámolitó kezét'

Köszönetnyilvánítás. Kovács Aladár 
Zalaetdődrői a sebesült katonák részére 100 
koronát adjándékozott. — Köszönet érte.

Kiírták a pályázatot az alispáni 
állásra. Zalavármegye hivatalos lapjának 
legutóbbi számában kiírták a pályázatot az 
alispán! állásra. Az állás évi 6400 korona 
kezdőfizetéssel és a megyeházi természetbeni 
lakással van egybekötve. A pályázati kérvé­
nyeket április hó 8 ig kell benyújtani Zala- 
tnegye főispán! hivatalához. — Az alispáni 
állásra, hir szerinl, egyedül Kolbenschlag Bála 
vármegyei főjegyző fog pályázni s igy meg 
választása egyhangú lesz. — A választó 
gyűlés május 11 én lesz.

— Vak katonák érdekében. Az orsz. 
vöröskereszt egyesület központi igazgatósága 
Bánfi Alajos elnöknek a következő sorokat 
küldötte Budapestről : »A háborúban szemük 
világát vesztett harcosok segélyezésére elnök 
úr újabban, mint a sümegi takarékpénztár 
adományát, húsz koronát volt szives hozzánk 
juttatni. Az összeg kézhez vételét elismerve, 
kedves kötelességünknek tekintjük, hogy ön­
nek a vak hőseink sorsa iránit meg nem 
szűnő nemes érdeklődéséért ez alkalommal 
is meleg köszöneiünket kifejezzük és kérjük 
azt a takarékpénztár igazgatóságának is tol­
mácsolni. < — Midőn ennek e b. lapban ele­
get teszek, ama kérelmemet megújítva fordu 
lók a hazafias érzelmitekhez: ha a családban 
bármi vágy teljesül, ha vállalat sikerül, szó 
val amikor csak alkalom nyílik, gondoljanak 
a haza védelmében megvakult katonákra, A 
vakon született érzékvilága nem oly szánan­
dó, mint akik látlak, részesei voltak a ter­
mészet gyönyöreinek, ifjak, családapák a 
csata ulán vakok lettek. Szánjuk őket! Bár- 
mily csekély összeget, aki hozzám küldi 
készséggel juttatom rendeltetési helyére. Bánfi 
Alajos elnök.

- hir hadifoglyokról. A József kir 
Herceg Szanatórium Egyesület sümegi fiókjá­
nak tudósilő irodája közli, hogy pontos el­
mük megtudható a következő hadifoglyok, 
nak: Perenczi Ferenc, Csehi (Solikamsk). 
Nemeth József, Zalaerdőd (Kansk). Halász 
József, Tűrje (Zolotaja Orda). Varga Károly,

Sümeg (Esino Chutor). Kovács István, Sü. 
meg (Peiruscheiwkala). Márkus Péter’, Qö. 
gánfa (Tscherugy Sár). Gombás János, Qó. 
gánía (Antlplcha) Domt nyi János, Tordos 
(Piesichank). Tóth Lajos, Hölvény (Kursk) 
Szekeres József, Porladány (Jelabuga), Sipos 
Gáspár, Rigác« (Jelabuga.) Szabó Viktor 
(Krasnajarsk). Szénás! Mihály (Peirosawodek)!

- Oroszországba ne küldjünk leve­
let és csomagot. A I pok jelentése szerint 
Oroszországban megszakadt a postai össze­
köttetés. Ezért figyelmezieljlik a hadifoglyok 
hozzátartozóit, hogy nem kell aggódniok, ha 
nem is kapnak hosszabb ideig semmiféle’ ér­
tesítést. Az utóbbi napokban föladott postai 
küldemények már aligha jmnak rendeltetésük 
helyére s ha a postai forgalom megnyitása 
kor nagyobb mennyiségű levélküldemény hal. 
mozddik, a postai forgalom ismét fennakad. 
A közönség tehát a u aga érdekében cselek- 
szik. ha semmiféle postai küldeményt nem ad 
fel Oroszországban levő hadifoglyok részére 
mig legközelebb értesítést kapunk a posta-’ 
forgalom megindításáról. A József Kir Her­
ceg Szanatórium Egyesület sümegi fiókjának 
tudósító irodája.

A Dunántúliak szénszükséglete.
Mull kedden népes dunántúli küldöttség tisz" 
telgett a kereskedelmi miniszter előtt. — a 
küldöttséget Széchenyi Viktor fejérmegyei és 
Sipeki Balázs Béla zalai főispán vezették. A 
megjelentek memorandumot nyújtottak ál, 
melyben inámutaitak, hegy a stájer trifaili 
szén elmaradása a Dunántúl ipari s gazda­
sági életéi egészen megbénította. Arra kér­
ték a minisztert, hogy az eddigi szénkonlin- 
gens leszállítása iráni sürgősen inlézkedjék.
A miniszter legmesszebbmenő támogatást igét.

A kaució eltörlése. Sok fiatal szi» 
dobban meg arra a híradásra, hogy a király 
mindazoknak a tényleges liszteknek, akik a 
harctéren kitüntetést szereztek, elengedi a nő. 
stilési kauciót. Ha ez a híradás a valóságot 
előzi meg, akkor a király fiaial szive igazán 
meghaló módon fejezi ki elismerését a harc. 
tér hőseivel szemben s viszonzásul az öröm­
nek, bálának sok forró köszöneté szárnya! 
a nemesszivü uralkodó felé,

- Vöröskeresztes gyűjtésekhez en­
gedély kell. A belügyminiszter értesítette 
Zalavármegyét, hogy jövőben a Vöröskereszt 
javára tedezendő gyűjtésekhez a vöröskereszt 
központi igazgatóságának engedélye kell. Ezt 
már a törvényhatóság első ’ tisztviselőjéhez 
beadandó kérvényhez csatolni kell.

Mikor végződik az iskolaév? A
szülőket igen érdekli, hogy mikor lesz vége 
az idei iskolai évnek. A 'köroktatásügyi mi­
nisztérium most ad'a meg arra a választ, 
amely szerint a vizsgákat május végén tart­
ják meg s a nagy vakáció junius elsejével 
kezdődik és három teljes hónapig fog tartani.
Az elkövetkezendő iskolaév a rendes időben 
szeptember hónapban fog kezdődni.

Az őrlési és porzási százalékot
a vármegye törvényhatósága a f. hó 13-án 
lartotl közgyűlésén a következőkben állapí­
totta meg: Az őrlési dij n búzánál 8 száza­
lék, a rozsnál 7 százalék, a porzási dij bu 
záná. ?. százalék, rozsnál 3 százalék, a dará 
lási dij 5 százalék, holott a nemrég alakult 
vármegyei molnáregylet azt a következőkben 
kérte megállapítani: Az őrlési dijat 10 szá­
zalékban, a porzási dijat 4 százalékban és a 
darálást dijat 8 százalékban.

Ügyeljünk a termésre! A belügy­
miniszter rendeletben fölhívta a hatóságokat, 
hogy a közönséget figyelmeztessék arra a 
veszélyre, amely az ország termését idegen 
államok ügynökei részéről fenyegeti. A ren­
delet szerint megbízható értesülés van arról, 
hogy az ország fegyveres erejének megbé­
nítása céljából ellenséges államok ügynökei 
takarmány és élelmiszer készleteinket föl- 
gyujtás utján meg akarják semmisíteni, 
szarvasroaiha- és lóállományunkat pedig ta- 
kunykór terjesztésével igyekeznek kipuszti- 
tani. A tüzet 10-11 cm. hosszú és 3-3 
és fél cm. átmérőjű kerek tokkal fölszerelt

.
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hegyes végű üvegcsével idézik elő ; az üveg 
valdszinüleg folyadékot tartalmaz és külön­
böző számok jelzik rajta, hogy az üvegcsék 
gyúlékony anyag mellé helyezve, hány órán 
belül kapnak lángra- Az állatok megfenő 
zésére azt tervezik, hogy az ügynökök kutak 
ba és itatókba takonykór bacillusokat dob­
nak, fehér tabblettákban, amelyek valamivel 
kisebbek az aszpirinnál; ezekhez a tablet­
tákhoz nem szabad puszta kézzel nyúlni. A 
miniszter elrendeli, hogy ezt a készülő alat­
tomos merényletet a nyilvánosság tudomá­
sára hozzák és figyelmezteti a közönséget 
arra, hogy aki ilyen dolognak tudomására 
jut, az tegyen azonnal jelentést a hatóság 
nak, mert különben bűnpártolásért 5-20 
évi súlyos börtönbüntetéssel sújtják.

— A nikkel huszfilléreseket csak 
április Végéig fogadják el. A pénzügy- 
miniszter a hivatalos lap mai számában ren­
deletet tesz közzé, amely szerint az állami 
pénztárak és hivatalok csak április 30 ig 
fogadják el a nikkel huszfillérest. Nehogy 
a közönség károsodást szenvedjen, ismételve 
figyelmeztetjük, hogy igyekezzék a nikkel 
20 filléreseken április 30-ig túl adni, keres­
kedőinket szinte figyelmeztetjük, hogy vál 
tás és visszaadásnál tartsák vissza a 20 fil­
léreseket, hogy aztán a meghatározott idő 
re azok forgalmon kivül helyeztessenek.

— A postacsomagok kezelésében
változás állt be folyó hó 20-án ; a csomagok 
600 korona értékig csak közönséges csomag 
ként kezeltetnek ; kézidarabonként csak a 
600 koronánál nagyob értéknyilvánitásu 
csomagok kezeltetnek. 600 koronánál na­
gyobb érték a tartalomnak, valóságnak 
megfelelően nyilvánítható. 600 korona érték­
nél nagyobb értéknyilvánitás esetén burko­
latul csakyerős vászon rostjával kifelé fordí­
tott viaszkosvászon, bőr vagy fadoboz hasz­
nálható ; cim a burkolatra Írandó, a csomag 
még zsineggel is erősen átkötendő és gon­
dosan pecsételendő ; ugyanígy kell csoma­
golni azon küldeményeket is, melyek kis- 
sebb értékűek (még 100 koronán alul is), 
ha a tartalarn készpénz, értékpapír, arany- 
és ezüstnerrii, zsebóra vagy egyébb drága­
ság. Élelmiszert tartalmazó csomagok burko­
latára célszerű tenyérnyi nagyságú vörös 
papirost ragasztani, hogy kiváló gonddal 
kezeltessenek.

— A felmentések ügye. A katonai szol­
gálat a;ól lelmenlelteket szemlére fogják be. 
hivrii. Hir szerint első sorban a kisebb üze­
mek tulajdonosai veszítik el mentesítésüket. 
Azokat, akik a hadsereg ellátása szempont­
jából csak minimális mértékben oélklllözhe. 
tők, be fogják hivni. Legelső sorban tehát a 
magánvállalatok tulajdonosai és alkalmazottai 
számíthatnak felmentésük megszűnésére, kü­
lönösen, ha harminchat éven alul vannak. 
Ehhez képest egyelőre csupán a magáncégek 
6s nagyobb polgári üzemek felmentett alkal­
mazottainak tüzetes átvizsgálását vették terv­
be, egyrészt mert sok magáncégnek meg­
szűnt a szállítási viszonya, másrészt mert a 
felmentések csökkenése szempontjából fontos 
a felmentettek jegyzékének átvizsgálása. 
Egyelőre csak a 18—26 éves felmentenek 
nélkülözhető részét vonultatnák be. Általában 
nem tervezik a felmentettek behívását, hanem 
minden egyes esetben tekintettel lesznek a 
felmentés jogosultságára.

— Cipőjavító műhelyek az iskolá­
ban. A kultuszminiszter felhívást intézett az 
iskolákhoz, amelyben utasítja a tanárokat és 

' tanítókat, hogy indítsanak mozgalmat cipő- 
javftd műhely felállítására, ahol a diákok 
lábbelijét olcsón lehelne kijavítani. A minisz. 
ler a diákság lelkére köti a ruhában való 
takarékosságot is és utasítja az iskolaigazga­
tókat, hogy értessék meg a tanulókkal, hogy 
ma nincs helye a divatos öltözködésnek. 
Mindenki viselje tovább a régi ruháját, ame­
lyet kifordítással, vagy tisztítással, javítással 
kell használhatóvá tenni. A miniszter végül 
elrendeli, hogy a kézimunka.tanítónők ne a 
pipere-munkára, hanem a ruhák, harisnyák 
javítására oktassák a* növendékeket. (Bizony, 
bizony, hát lehetne beszélni as asszonyi nem- 
mel e tekintetben; de erre kevés a remény.)

SÜMEG ES VIDKRE

- Tilos a plrostojás. A m kir. mi- 
niszterium 1123|l916, M. E. szám alatt a 
következőket rendeli : A tyuk és egyéb 
bairofi tojásnak a húsvéti ünnepek alkalmá­
ból stokásos festése vagy hasonló kikészi. 
tése, továbbá az ily festett vagy kikészí­
tett tyuk tojásnak forgalomba hozatala az 
ország egész területén tilos. — Aki a jelen 
rendelet rendelkezését, vagy a hatóságnak 
a jelen rendelet alapján kibocsátott rendel­
kezését megszegi, az amennyiben cselek­
ménye súlyosabb büntető rendelkezés alá 
nem esik, kihágást követ el és az 1914: 
L. tcz.^ 9. § a értelmében két hónapig ter­
jedhető elzárással és hatszáz koronáig tér 
jedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

— A szőlőkötöző anyagok. A ma 
gyár kir. földmivelésügyi miniszter felhívást 
intézett a gazdasági szervezetekhez, hogy a 
szőlökölözésre milyen anyagokat ajánljanak 
a gazdáknak. A felhívás jelzi, hogy az eddig 
használt annyagokban, raffia, kender és juta. 
fonál, a folyó évben még jóval nagyobb hi­
ány lesz, mint a minő a múlt évben volt. 
Ezek hiányában kötöző anyagul ajánlja a 
miniszter a kézzel csépelt zsuprozs-szalmdl, 
a hársfaháncsot, iszalagrostot, a tengeri csö­
vét boritó levelet, továbbá a szálveszők kö­
tözésére d füzvesszőt és végül a szólőpapir- 
zsineget, ez utóbbiból a kemény sodrású u. 
n. natroncelulozéból készült, a nedvesség el- 
len impregnált kötöző papirzsineget, különö­
sen alsóbb kötözésre, ott ahol a nedves, 
ség nem éri annyira. Ajánlja továbbá a vi- 
rágztisa idejében zölden levágott rozsszárat. 
A növényi kötöző anyagokat a használat 
előtt vízben áztatni kell.

— A fertőző betegségek baktero 
lógiai Vizsgálata. A napokban érkezett le 
az egerszegi megyeházára a belügyminiszter 
körrendeleté, mely a fertőző betegségek 'el 
leni védekezés érdekében szükséges baktero 
lógiai vizsgálatokról szóll. A fertőző beteg­
ségek kórisméjének megállapítása céljából 
és á védekezésre irányuló hatósági eljárás, 
ban gyakran nélkülözhetetlen a betegektől 
származó anyagok megvizsgálása. Minthogy 
ezeket a vizsgálatokat csak e célra felszereli 
intézetben, erre különösen képzett szakértők 
teljesíthetik a kívánt megbízhatósággal, gon­
doskodás történt, hogy addig is, amig e 
célra megfelelő számú állandó intézet léte­
síthető lesz, ideiglenesen a már meglévő 
vizsgáló intézetek álljanak a hatóság rende 
kezésére. A rendelet szerint a zalamegyei 
megbetegedési esetekből folyó vizsgálatokat 
egyelőre a kaposvári körkórhdz bakterolo- 
giai labaretóriunia fogja teljesíteni

Egy gyermekes szülő fele vagyo­
na az államé lesz. A kormány törvény- 
avaslatot dolgozott ki. amelynek az a célja, 

hogy a népesedési szaporulatot előmozdítsa. 
Az uj törvény megkönnyíti a családalapítást, 
intézkedik az anyaság védelméről és segé­
lyezi a több gyermekes szülőket Az állam 
ezenkívül házassági irodákat állít föl, ame­
lyek propagandát fognak kifejteni a család- 
alapítás érdekében s fölvilágositást, segélyt 
nyújtanak a házasodni szándékozóknak. Az 
egyke rendszerrel is szembeszáll a kornány 
s kimondja, hogy az egygyermekes szülők 
fele vagyona az államra száll Az agglegé­
nyeknek is beföllegzett, amenn\ iben igen 
magas nőtlenségi adót hoznak be.

— Nyolc katona fia van. Békéscsabán 
lakik egy ember: Ottlec János, akinek tiz fia 
van. Esek közöl nyolc katona. A nyolc közöl 
kettő orosz fogságba esett, a többi Itat nz 
orosz, oláh, és olasz arcvonalon küzd Az 
isten éléssé őket és szülőiket I

Felelős szerkesztő Morvát Imre. 
Szerkesztőtárs : Németh Bőske. 

Laptulajdonos és kiadó’: Morvát Oiábor.

Hadmentes
kovácsgópfesz és jó (családos) kOCSÍS 
kerestetik azonnali vagy április havi 
belépésre. Kovács Ferenc gőztégla 
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Az Istenítélet c. 3 felvonáios drámát mu- 
tatja be ma az Apolló mozgószinhá*. A da- 
rab a Nerdisk filmgyár egyik mesteri mun- 
kája Egy halászleány drámája adja a témá­
ját. A darab legnagyobb részben a szép svéd 
vizeken játszódik le és Így festői látványban 
lesz része a közönségnek Kiegészítő műsor­
képpen A nögyüloló c. 3 felvonásos vigjáték- 

, Donit Weixler, a .szép Dorrit* fog Ismét 
a közönségnek bemutatkozni. Utána pedig 
Téli sportok Svédországban, természetes kép 
kerti! bemutatásra. r

Husvétkor 2 műsor lesz. Vasárnap, áprl- 
lis 8-dn Psilander: Házasság árnyéka, hétíón 
Tetszhalott. Április 15-én Világvége kerül be­
mutatásra.

Szőlősgazdák
pénzt, időt takarítanak meg, ha
P ER M ET EZŐ

gépük jól működik.
Nézze meg minden gazda gépjét, 
mielőtt szüksége lesz rá, és ha nem 
jó, forduljon bizalommal hozzám, hol 
teljes szakképzettséggel lesz minden 
gyái ttnányu permetezőgép megjavítva.

Lővinger József
bádogos és szerelő, Sümegen, 

Járásbírósággal szemben.

0 VÉSZ- 

LAPOK
óriási választékban kaphatók

Morvát Gábornál,
Sümegen.
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Jj fehér és színes 
jH 100 darab K 1'50-től 
■ K 3’50-ig.

Kapható: Horvát Gábor
papírkereskedésében Sümegen.
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